

ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ Ю.А. КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С МУСУЛЬМАНСКИМ ДУХОВЕНСТВОМ РЕСПУБЛИКИ

В Северо-Кавказском исламском университете имени имама Абу Ханифы в Нальчике состоялась традиционная встреча Ю.А. Кокова с представителями мусульманского духовенства республики.

В ней приняли участие руководители исполнительных органов власти, Духовного управления мусульман КБР, райо-имамы городов и районов Кабардино-Балкарии.

Глава КБР ознакомился с организацией учебного процесса, пообщался со студентами. Условия пребывания не вызывают нареканий. Вуз располагает значительной материально-технической и образовательной базой.

Открытая встреча, Юрий Кокос напомнил о событиях последнего времени в ряде европейских стран, Турции, теракте в Санкт-Петербурге, которые свидетельствуют о том, что сегодня никто

не может быть застрахован от подобных трагедий. В этих условиях предстоит активизировать усилия по противодействию распространению радикальной идеологии. Одним из главных приоритетов названо оказание помощи молодым людям в адаптации к жизни в быстро меняющемся мире.

В последние годы совместными усилиями в республике удалось переломить ситуацию в борьбе с терроризмом, однако, по мнению Главы КБР, усложняется рано предстоит ещё многое сделать. Серьёзное внимание предложено уделить индивидуальной профилактической работе, прежде всего с теми, кто находится в «зоне риска», усилить просветительскую деятельность в сети Интернет. «Целевая работа в глобальной сети – это реалии сегодняшнего дня, и в этом сегменте



мы должны активно присутствовать. Вы находитесь на переднем крае борьбы за умы молодёжи. От вашей эффективности зависит, какие религиозные, духовно-нравственные установки она получит», – добавил Юрий Кокос. Божьим достоинством, отмечено на встрече, является отсутствие в регионе межконфессиональных конфликтов и противоречий, что благоприятно сказывается на общественно-политической обстановке. Органы власти намерены и впредь поддержать Кокоса, оказывать всестороннюю поддержку Духовному управлению мусульман КБР.

Председатель ДУМ КБР Хазрат Дасежев назвал высоким уровень взаимодействия органов власти и религиозных организаций, что, по его словам, безусловно, способствует осуществлению многосторонних и системных шагов по выработке иммунитета к экстремистской идеологии, сохранению мира и стабильности в республике. Реализуется ряд совместных программ под общим названием «Помоги ближнему», направленных на профилактику наркомании, алкоголизма, пресульских проявлений. Проводятся экологические, благотворительные и социальные акции, которые занимают достойное место в жизни Кабардино-Балкарии. «Матерью всех зол является невежество, а потому ещё многое предстоит сделать, чтобы дойти до каждого, кто в нас нуждается. Сделать это можно лишь при условии консолидации усилий всех здоровых сил общества», – заявил Дасежев.

Выступавшие и приглашённые выразили общее мнение о необходимости дальнейшего наращивания усилий по пресечению полнокровного извращения истинной гуманистической сущности ислама.

ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРАВЛЕНИЯ АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК» ДМИТРИЕМ ПАТРУШЕВЫМ

В Доме Правительства состоялась рабочая встреча Главы КБР Юрия Кокоса и председателя правления АО «Россельхозбанк» Дмитрия Патрушева.

Обсуждены вопросы участия банка в реализации приоритетных инвестиционных проектов в регионе, поддержки программ развития АПК, других ведущих отраслей экономики. Особое внимание уделено подготовке сельхозпроизводителей к проведению предстоящих сезонных работ, обеспечению аграриев кредитными ресурсами, в том числе в рамках нового механизма льготного кредитования, основная часть средств по которому предоставляется Россельхозбанком.

В настоящее время продолжается формирование реестров потенциальных заёмщиков для последующего их рассмотрения в Минсельхозе России.



ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

В Доме Правительства Глава Кабардино-Балкарии Ю.А. Кокос провёл приём граждан по личным вопросам.

Сельское хозяйство, социальная сфера, ЖКХ, дороги, экология – с этими и другими проблемами и руководителю республики обратились жители городского округа Нальчик, Баксанского, Эльбурского, Чегемского, Черекского районов. Часть вопросов касалась оказания помощи людям с ограниченными возможностями, реструктуризации накопившейся задолженности за коммунальные услуги, поддержки многодетных семей. Руководителям соответствующих органов власти КБР даны поручения разобраться с каждой конкретной ситуацией и оказать соответствующую помощь.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории с. Второй Лескен Лескенского района

В связи с выявлением случая заболевания бешенством животного в с. Второй Лескен Лескенского района, в соответствии со статьёй 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 10 апреля 2017 г. №38/02-660, в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на части территории с. Второй Лескен Лескенского района, ограниченной улицей Гурфурова, переулком №2, улицей Ленина и переулком №5, сроком на 60 дней.
2. Запретить в период карантина вывоз домашних животных, в том числе собак и кошек, за пределы территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.

3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Лескенского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.

4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю.А. КОКОВ

город Нальчик, 11 апреля 2017 года, №25-ПГ

НАЙДЕНЫ СРЕДСТВА ДЛЯ ПЕРЕНОСА ГИДРОМЕТЗАВОДА

Вчера под председательством премьер-министра республики Алия Мусукова состоялось заседание Правительства КБР, на котором рассмотрено 24 вопроса.

Принято постановление об изменении прогнозного плана приватизации государственного имущества на 2017 год. Министр земельных и имущественных отношений КБР Тимур Ошукнов пояснил, что план на 2017 год дополняется выпуском более чем семи тысяч акций акционерного общества «КабБалкВольфрам», которое составляет 25 процентов плюс одна акция от уставного капитала акционерного общества. Акции планируется внести в уставный капитал акционерного общества «Корпорация развития Кабардино-Балкарской Республики» для организации дальнейшей работы по переносу гидрометаллургического завода за пределы Нальчика. Было одобрено также расторжение, дополняющее предыдущее постановление о внесении в уставный капитал «Корпорации развития Кабардино-Балкарской Республики» акций «КабБалкВольфрам» и средств республиканского бюджета для оплаты размещаемых этим обществом дополнительных акций из-за увеличения его уставного капитала. Акции будут размещены по закрытой подписке единственному акционеру – Кабардино-Балкарии в лице Министерства земельных и имущественных отношений КБР. Деньговые средства корпорации будут направлены в «КабБалкВольфрам» для реализации «дорожной карты» по переносу гидрометаллургического производства за пределы столицы республики с применением инновационных технологий.



Из государственной собственности в муниципальную переданы 23 школьных автобуса, в их числе шесть марки «Форд» и 17 – «Газель», общей стоимостью 44,2 миллиона рублей. Члены Правительства одобрили законопроект «Об исполнении республиканского бюджета за 2016 год». Министр финансов КБР Заур Пихов рассказал об основных параметрах исполнения республиканского бюджета по итогам прошлого года. Доходы исполнены в объёме 26,979 миллиарда рублей. Темп роста в сравнении с аналогичными показателями позапрошлого года составил 104,5 процента. Расходы исполнены в объёме 30,016 миллиарда рублей, в том числе за счёт собственных средств – 22,9 миллиарда рублей, за счёт целевых, поступивших из федерального бюджета, – 7,093 миллиарда рублей.

В общей сумме доходов удельный вес налоговых доходов составил 41,1 процента, неналоговых – 4,3 процента, безвозмездных поступлений – 54,6. Поступления по налоговым доходам увеличились на семь процентов и составили 11,082 миллиарда рублей. Основная часть поступлений доходов республиканского бюджета обеспечена налогом на прибыль организаций, налогом на доходы физических лиц, акцизами на подакцизные

товары и налогом на имущество. На долю указанных доходов в 2016 году приходится около 40 процентов всех доходов республиканского бюджета. Основную долю расходов составили социально значимые и первоочередные расходы, которые составили 20,3 миллиарда рублей, или 69,5 процента от общей суммы произведённых расходов. Из социально значимых и первоочередных на выплату заработной платы направлено 4,349 миллиарда рублей, на социальные пособия населению – 3,745 миллиарда рублей, на обязательное медицинское страхование – 3,571 миллиарда, на выплату стипендий – 46,3 миллиона, на исполнение «мажорских указов» направлено 1,227 миллиарда рублей. Основная доля расходов в 2016 году приходится на образование, здравоохранение и социальную политику, совокупная доля этих разделов составила 65,4 процента.

Одобрены распоряжения Правительства о проведении конноспортивных соревнований, приуроченных к 1 Мая – Дню весны и труда и 9 Мая – 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Внесены изменения в госпрограммы КБР «Развитие транспортной системы в КБР», «Развитие туристско-рекреационного комплекса КБР». В этом году Кабардино-Балкария отметит ряд юбилеев видных деятелей культуры и искусства: 105-летие со дня рождения народного писателя КБАССР Хачима Теунова и 90-летие скульптора, заслуженного деятеля искусств КБАССР Михаила Тхамуашева.

В работе заседания Правительства республики принял участие заместитель Председателя Парламента КБР Михаил Адрашагов.

Ольга КЕРТИЕВА,
Фото Артура Ежкова

Руководство компании «Вольфрам» подтвердило: «КабБалкВольфрам» соответствует требованиям экологической безопасности

В ходе рабочего визита генеральный директор предприятия «РТ-Развитие бизнеса» А. Назаров и президент компании «Вольфрам» М. Горбачёв посетили ТЫРНАУЗСКОЕ ВОЛЬФРАМО-МОЛИБДЕНОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ.

В администрации Эльбурского муниципального района заместитель Председателя Правительства КБР В. Болотков провёл совещание с участием министров промышленности и торговли КБР З. Губашева, министра земельных и имущественных отношений КБР Т. Ошукнова и главы местной администрации Эльбурского муниципального района К. Запиханова. Обсуждались вопросы реализации инвестиционного проекта «Возобновление добычи и переработки вольфрамо-молибденовых руд Тырнаузского месторождения КБР». Напомним, что в ноябре 2016 года Президент Российской Федерации В.В. Путин поручил Правительству РФ дополнительно рассмотреть проект возобновления добычи и переработки вольфрамо-молибденовых руд Тырнаузского месторождения. Определено, что в реализации проекта примут участие одно из ведущих предприятий корпорации «Ростех» – «РТ-Развитие бизнеса», компания «КабБалкВольфрам» и Кабардино-Балкарская Республика.

На территории Кабардино-Балкарии планируется создание комплекса производства по глубокой переработке вольфрама, в который также войдут новое гидрометаллургическое предприятие «КабБалкВольфрам» и производство высокоточного термостойкого инструмента на заводе «Теркопалма».

На совещании Михаил Горбачёв проинформировал о стратегии компании в соответствии с подписанным в 2015 г. соглашением с Правительством КБР о сотрудничестве в области реализации проекта по созданию горно-обогатительных и перерабатывающих производств в КБР. Участники совещания отметили исключительную значимость возобновления разработки Тырнаузского вольфрамо-молибденового месторождения как для республики, так и для Российской Федерации в целом. Принято решение «КабБалкВольфрам» в Прохладненском районе. Было обсуждено выполнение мероприятий утверждённой «дорожной карты». В настоящее время проект входит в наиболее активную стадию реализации. Министр промышленности и торговли КБР З. Губашев отметил, что новое предприятие будет выпускать продукцию, не уступающую по качеству лучшим мировым образцам и перерабатывать вольфрам, добытый на Тырнаузском месторождении. Руководство компании «Вольфрам» подтвердило, что проект по созданию нового гидрометаллургического производства разработан в строгом соответствии с требованиями законодательства в сфере экологической безопасности. Будут внедрены наиболее современные технологии, которые позволят свести к минимуму влияние предприятия на окружающую среду.

По результатам визита делегация в Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Кокос провёл встречу с руководством «РТ-Развитие бизнеса» и компании «Вольфрам». Были рассмотрены вопросы создания на территории республики горно-обогатительных и перерабатывающих производств, возобновления добычи и переработки вольфрамо-молибденовых руд Тырнаузского месторождения, строительства инновационного высокоточного предприятия «КабБалкВольфрам».

Соб. инф.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 15 АПРЕЛЯ
Днём: + 13... + 15.
Ночью: + 7... + 9.
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 14 апреля 2017 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 54.60 57.60
EUR/RUB 58.10 61.10
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3549

ЭКСПЕДИЦИЯ

В состав экспедиции вошли семь профессиональных лыжников... Команда лыжников из России и Франции в первых числах февраля начала масштабную экспедицию по горам Кавказа.



Полный траверс Главного Кавказского хребта составляет 1425 километров с востока на запад...

СОЦИУМ

Дни открытых дверей

14 и 15 апреля во всех налоговых инспекциях Кабардино-Балкарии пройдут дни открытых дверей. Темой ежегодной акции станет декларационная кампания.

Налогоплательщики независимо от места регистрации и проживания могут посетить любую налоговую инспекцию и получить профессиональную консультацию по вопросам налогообложения физических лиц...

В электронном виде и получить доступ к онлайн-сервисам на сайте ФНС России. Кроме того, каждый посетитель сможет подключиться к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

СЕРБАНК ВЫСТУПИТ ГЕНЕРАЛЬНЫМ ПАРТНЁРОМ ВСЕРОССИЙСКОЙ НЕДЕЛИ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ, КОТОРАЯ ПРОЙДЁТ С 9 ПО 16 АПРЕЛЯ.

Неделя финансовой грамотности

Банк организует для детей очные уроки и экскурсии в офисы по всей России, а также серию обучающих вебинаров. Мероприятия пройдут в Ростове-на-Дону, Ставрополе, Краснодаре, Махачкале, Грозном, Майкопе, Элисте, Черкесске, Назрани, Нальчике и Владикавказе.

МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ ПФР

Бесплатное приложение ПФР, доступное для платформ iOS и Android, даёт возможность обладателям мобильных устройств воспользоваться ключевыми функциями, которые представлены в «личном кабинете» на сайте Пенсионного фонда.

БЕЗОПАСНОСТЬ

О профилактике коррупции во внебюджетных фондах

Заместитель управляющего Отделения Пенсионного фонда России по КБР Маргарита Иванова приняла участие во Всероссийской видеоконференции по профилактике коррупции во внебюджетных фондах.

Как сообщает пресс-служба регионального отделения ПФР, представители различных субъектов Российской Федерации поделились опытом и обменялись мнениями по наиболее острым вопросам соблюдения требований антикоррупционного законодательства.

СПРАВКА «КБП»

Конфликт интересов – ситуация, при которой личная заинтересованность гражданского служащего влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью гражданского служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерации.

АПК

ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА «МОЯ ЗЕМЛЯ»

Радостная весть о том, что победителем открытого конкурса по предоставлению грантов некоммерческим неправительственным организациям стал проект «Учебная производственная воскресная школа «Моя земля»...

В Терском сельскохозяйственном техникуме состоялось торжественное открытие школы «Моя земля». Учащиеся с интересом слушали рассказы инициаторов проекта о поставленных задачах и способах их решения.



Авторы проекта Ф. Тилова и О. Чемегокова на 50 человек, где по воскресным и выходным дням проводятся занятия...

СТАТИСТИКА

В минимальном наборе 33 продукта

Стоимость минимального набора продуктов питания в Кабардино-Балкарской Республике с начала года выросла лишь на полпроцента. Пояснения по поводу динамики цен и другим вопросам даёт Клара Авашихова – начальник отдела организации и проведения переписей и наблюдений в КБР Управления Федеральной службы государственной статистики по Ставропольскому краю, Карачаево-Черкесской Республике и Кабардино-Балкарской Республике (Ставропольстат).

– Клара Муталифова, расскажите читателям «КБП», что входит в минимальный набор продуктов питания и какова его структура? – Минимальный набор включает 33 наименования наиболее часто потребляемых продуктов питания. Его стоимость определяется на основе цен на продукты питания, входящие в набор, рассчитанных по среднероссийским нормам потребления для мужчины трудоспособного возраста.

КОНКУРС

К сведению руководителей исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований, общественности КБР

В целях стимулирования на региональном и муниципальном уровнях реализации проектов по повышению энергоэффективности и пропаганды энергосберегающего образа жизни среди населения под эгидой Минэнерго России проводится Всероссийский конкурс проектов в области энергосбережения и повышения энергоэффективности ENES-2017.

Конкурс проводится на бесплатной основе, не предусматривает взимание регистрационных и иных взносов. Является открытым для всех участников (в том числе зарубежных). Принимаются любые формы собственности. Номинации отражают приоритеты государственной политики в области энергосбережения и повышения энергоэффективности.

Конкурсная документация опубликована на сайте Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору http://гкзктбр.рф/.

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

БУДЬ В КУРСЕ

Вступивший в силу 1 января Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости» предусматривает направление уведомлений о ходе оказания государственных услуг по учёту и регистрации прав собственности.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР

РАСПОЛАГАЕТСЯ ПО АДРЕСУ: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Тел. 8 (8662) 40-20-48, факс 8 (8662) 42-58-60, адрес эл. почты: KBR@ombudsmanibz.ru.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Диалог и многообразие культур – залог полноценного развития

Роль институтов гражданского общества в гармонизации межэтнических и межкультурных отношений обсудили на второй в этом году научно-практической конференции, организатором которой стала Международная черкесская ассоциация.



В работе конференции приняли участие представители более ста национальностей, поэтому вопрос сохранения межэтнического согласия имеет особое значение как для нашей республики, так и для всей Российской Федерации, – подчеркнул значимость этнокультурного диалога Хаути Сохроков.

На конференции рассмотрены проблемы формирования и воспитания культуры межнациональных отношений в подростковой и молодежной среде.

Интересный доклад представила доктор исторических наук, заведующая кафедрой этнологии и истории КБГУ Мадина Текуева о современных трансформациях в этической культуре адыгов и роли женщин в этом процессе.

Президент Международной черкесской ассоциации Хаути Сохроков отметил, что тема гармонизации межэтнических и межкультурных связей очень актуальна в современном мире.

Именно диалог, согласие, сотрудничество выступают главными стабилизирующими, связывающими факторами в решении различных конфликтов. Наша республика отличается этническим, культурным и языковым многообразием. В Кабардино-Балкарии живут



представители более ста национальностей, поэтому вопрос сохранения межэтнического согласия имеет особое значение как для нашей республики, так и для всей Российской Федерации, – подчеркнул значимость этнокультурного диалога Хаути Сохроков.

На конференции рассмотрены проблемы формирования и воспитания культуры межнациональных отношений в подростковой и молодежной среде.

Интересный доклад представила доктор исторических наук, заведующая кафедрой этнологии и истории КБГУ Мадина Текуева о современных трансформациях в этической культуре адыгов и роли женщин в этом процессе.

Президент Международной черкесской ассоциации Хаути Сохроков отметил, что тема гармонизации межэтнических и межкультурных связей очень актуальна в современном мире.

Именно диалог, согласие, сотрудничество выступают главными стабилизирующими, связывающими факторами в решении различных конфликтов. Наша республика отличается этническим, культурным и языковым многообразием. В Кабардино-Балкарии живут

ОБРАЗОВАНИЕ

ПЕРСПЕКТИВЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОРИЕНТАЦИИ

В центре культуры им. Х. С. Темирканова КБГУ состоялась научно-практическая конференция «Формирование региональной системы профессиональной ориентации в современных условиях».



В ходе двух пленарных заседаний участники конференции обсудили перспективы профессиональной ориентации в республике. В этот день двери университета были открыты для многочисленных гостей. Преподаватели и студенты медицинского факультета, исполняя в качестве мнимого пациента

В холле института истории, филологии и СМИ учебные подразделения оказали для них весьма полезную. «Нам показали яркие презентации по различным направлениям подготовки студентов. Меня больше всего заинтересовала робототехника, – поделился впечатлением ученик школы №1 г. Баксана Тамерлан Шогенов.

По словам школьников, выставка оказалась для них весьма полезной. «Нам показали яркие презентации по различным направлениям подготовки студентов. Меня больше всего заинтересовала робототехника, – поделился впечатлением ученик школы №1 г. Баксана Тамерлан Шогенов.

«Беспо за пару часов все желающие не только узнали о возможностях КБГУ, но и получили много полезных сведений от сотрудников и студентов вуза».

Ирина ДОЛОВА, пресс-служба КБГУ

УРОК ФИЗИКИ НА ГЭС



С первых минут посещения объекта ребятам стало понятно, насколько серьёзным и стратегически важным предприятием является эта станция. Им продемонстрировали, откуда и каким образом на ГЭС поступает вода, как вращается турбина гидроагрегата. Школьники провели по турбинному помещению, машинному залу, ознакомились с системой управления станцией.

На множество вопросов о работе ГЭС, возникших у учащихся, ответили начальник службы эксплуатации Расул Темкуев.

Бужигит Аттаусов уверен, что полученные знания не только окажутся полезными в жизни, но и помогут ребятам в их профессиональной ориентации и выборе сферы деятельности.

Залина БОЗИЕВА, пресс-служба администрации Черекского района

НАСЛЕДИЕ

Одушевление

«С октября прошлого года обучили 235 детей, провели мастер-классы в школах селений Дейское, Анзорей, Малка. Организовали шесть экскурсий для пенсионеров, в которых приняли участие более двухсот человек из разных городов и селений Кабардино-Балкарии».



Здесь же преподавали плетение арновое, золотное шитьё, художественную обработку дерева и изготовление войлока. Учились этому охотно, отдавая дань моде. Также из войлока шили жилеты, сумки, сумочки, жакеты и даже пальто – всё это эксклюзивно и стильно.



В школе №9 селения Исламей есть музей, в котором экспонируется национальная утварь, предметы обихода – миски, ложки, черпаки, кувшины, треножник. Даже воссоздан очаг, а рядом кованная чеканка. Учителя рассказывали, о каких онтузюмах дети находят старинные вещи, среди которых попадаются очень редкие предметы, и почти все ручной работы.

Лидия говорит, что для возрождения старинных промыслов школам необходимо не только желание овладеть их технологиями, но ещё и приобрести расходные материалы, цены которых не всегда для них подьёмная. Также нужны и специальные станки – пильца, к примеру, для золотного шитья, которые тоже стоят недёшево.

Есть ещё одна серьёзная проблема – в скором времени может стать так, что для плетения циновки не будет производственного материала – из-за того, что осушают болота, уже нет ни рогаза, ни камыша. Вместе с тем реализация проекта, говорит Тизимова, позволила хотя бы частично решить эти проблемы.

В этом, по мнению Лидии, отразилось новое отношение общества к ручному труду. Мы поумнели настолько, что стали видеть преимущества ручной работы перед машинной. Люди разглядели «одушевленность» сделанного руками мастеров. С самого начала производственного процесса и до конца с затановым дыханием в каждое движение вкладывается авторская душа. Такие вещи создают особую атмосферу уюта и тепла. Красивое неповторимо, и оно «живое», так как способно влиять на настроение всего окружения, приводя его в унисон с собой, делилась Лидия.

Нет большей лести для педагога, чем заинтересованность детей в его предмете. В этом плане и Руслан Мазлов, и Милана Халилова, и Мурат Тубаев, а также Мадина Халусова – преподаватели по изготовлению циновок, войлока, деревянных изделий и золотного шитья – рабагили в удовольствие.

Говоря о достигнутых успехах, Лидия отмечала, что они обусловлены не только высоким профессионализмом преподавателей и старанием детей, но ещё и отношением руководства школ, а также учителей труда (пономаров) к предмету преподавания. В урванской школе за два месяца обучения золотному шитью девочки успели изготовить изделия, и это удалось сделать благодаря хорошему оснащению кабинета технологии, что является заслугой директора учебного заведения Фуси Шорановой. С такой же благодарностью Лидия говорила и об учителях труда этой школы Парисе Кардановой: «Такого технолога нет ни в одном учебном заведении. Она живёт своей работой и относится к успехам девочек, как к своим личным успехам».

Здесь же преподавали плетение арновое, золотное шитьё, художественную обработку дерева и изготовление войлока. Учились этому охотно, отдавая дань моде. Также из войлока шили жилеты, сумки, сумочки, жакеты и даже пальто – всё это эксклюзивно и стильно.

В планах – организовать специальные курсы для школьников технологов, чтобы на профессиональном уровне обучать ремёслам своих учеников после того, как проект будет завершён. В сентябре собираемся провести презентацию фильма о проекте, в котором каждый ученик, учитель, а также стожок, работа с деревом и шерстью – всё это в совокупности будет одним большим главным героем, – говорит Л. Тизимова.

В планах – организовать специальные курсы для школьников технологов, чтобы на профессиональном уровне обучать ремёслам своих учеников после того, как проект будет завершён. В сентябре собираемся провести презентацию фильма о проекте, в котором каждый ученик, учитель, а также стожок, работа с деревом и шерстью – всё это в совокупности будет одним большим главным героем, – говорит Л. Тизимова.

В планах – организовать специальные курсы для школьников технологов, чтобы на профессиональном уровне обучать ремёслам своих учеников после того, как проект будет завершён. В сентябре собираемся провести презентацию фильма о проекте, в котором каждый ученик, учитель, а также стожок, работа с деревом и шерстью – всё это в совокупности будет одним большим главным героем, – говорит Л. Тизимова.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

СПОРТ • «СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

ОХ УЖ ЭТИ ОДНОКЛУБНИКИ...

НЕ ВЕЗЁТ НАЛЬЧИКАМ НА МАТЧИ С ОДНОКЛУБНИКАМИ. ЗА ШЕСТЬ ЛЕТ, ПРОВЕДЁННЫХ В ПРЕМЬЕР-ЛИГЕ, СЫГРАВ ДВАНАДЦАТЬ МАТЧЕЙ ПРОТИВ СТОЛТИХ СПАРТАКОВЦЕВ, САМОМУ ЮЖНОМУ «СПАРТАКУ» НИ РАЗУ НЕ УДАЛОСЬ ПОВЕДИТЬ. И ЭТА НЕПРИЯТНАЯ ТРАДИЦИЯ, УВЫ, ПРОДОЛЖИЛАСЬ В ФНЛ, ДЕ ВУСТУПАЕТ МЕНЬШЕГО БРАТА БОЛЬШОГО «СПАРТАКА» — «СПАРТАК-2».



«Спартак-Нальчик»: Антипов, Кузнецов, Дашаев, Собиоров, Марченко, Каркаев (Войнов, 65), Богатырёв (Бойчук 80), Хаммад (Семёнов, 77), Крамаренко (Ахриев, 82), Дроздов, Ахьядов. «Спартак-2»: Максимова, Кутин, Лихачёв, Хомуха, Самсонов (К), Леонтьев, Пантелеев (Бакаев, 46), Савичев (Гуденко, 86), Мелкадзе, Давыдов (Нимели, 46), Фёдоров. Голыевые моменты — 3:3. Удары (в створ ворот) — 6 (3) — 7 (4). Угловые — 5:7. Предупреждение — Богатырёв, 38 — «Спартак-Нальчик»; Леонтьев, 44, Нимели, 63, Бакаев, 72 — «Спартак-2».

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Дмитрий Гунько, главный тренер «Спартак-2»: — К сожалению, мы в очередной раз сыграли вничью. В таких матчах нужно обязательно использовать моменты, которые создаём, а в первом тайме их было достаточно. Не вышло. А немаловажность при стандартном положении привела к голу в наши ворота, хотя команда знала, что нальчане делают ставку на «стандарты», и готовились к ним. Во втором тайме команда перестроилась, нашла линию атаки, и это позволило полностью взять матч под контроль. Если не считать ещё нескольких стандартов и редких быстрых атак, хозяева почти не угрожали нашим воротам. Мы же забыли, на мой взгляд, закономерный гол. Жаль, что «дожать» соперника не удалось: нальчане провели замены, добавили свежести и сумели выровнять игру.

Хасани Биджиев, главный тренер «Спартак-Нальчик»: — Матч получился обоюдоострым. Неплохие моменты были как у «Спартак», так и у нас. Намеченный на игру план в первом тайме выдерживался полностью. Сопернику мало что удавалось у наших ворот. Конечно, контракты гости вызывали опасения, поэтому нужно было играть предельно внимательно. Нельзы было пропускать такой гол, мы позволили просто так из себя выйти и провести контратаку. По самоотдаче к ребятам претензий быть не может, игроки старались, двигались, выполняли установку. Чего не хватало? Мастерства, чтобы довести матч до победы.

Table with 10 columns: Rank, Team, Goals, Assists, Yellow Cards, Red Cards, Penalties, Missed Penalties, Goals Conceded, Points. Row 1: ДИНАМО, 20, 9, 2, 52, 22, 69. Row 2: ТОСНО, 18, 9, 4, 53, 23, 63. Row 3: СКА-ХАБАРОВСК, 12, 11, 8, 36, 28, 47. Row 4: СПАРТАК-2, 12, 10, 9, 45, 35, 46. Row 5: ФАКЕЛ, 12, 10, 9, 33, 30, 46. Row 6: СИНЬСКИЙ, 12, 9, 11, 39, 36, 45. Row 7: ШИННИК, 12, 9, 10, 33, 29, 45. Row 8: ТЮМЕНЬ, 11, 11, 9, 37, 34, 44. Row 9: КУБАНЬ, 10, 13, 8, 33, 30, 43. Row 10: ТАМБОВ, 10, 10, 11, 29, 30, 40. Row 11: ХИМИК, 30, 9, 13, 8, 31, 34, 40. Row 12: ЛУЧ-ЭНЕРГИЯ, 31, 9, 11, 23, 38, 38. Row 13: ЗЕНИТ-З, 14, 10, 35, 41, 35. Row 14: СПАРТАК-НАЛЬЧИК, 31, 7, 14, 10, 23, 28, 35. Row 15: ВОЛГАРЬ, 31, 9, 7, 15, 31, 41, 34. Row 16: МОРДОВИЯ, 31, 9, 6, 16, 29, 40, 33. Row 17: СИБИРЬ, 31, 7, 12, 12, 25, 36, 33. Row 18: СОКОЛ, 31, 9, 10, 20, 40, 33. Row 19: БАЙТКА, 31, 5, 14, 12, 19, 31, 29. Row 20: НЕФТЕХИМИК, 31, 5, 8, 18, 24, 22, 23.

Фотка Камала Талгирова

ТРОФИ-СПРИНТ

ДВА «ЗОЛОТА» ПЛЮС «СЕРЕБРО»

В МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ СТАРТОВАЛ КУБОК СКФО ПО ТРОФИ-СПРИНТУ. В ЭТОМ ГОДУ КУБОК ПРОВОДИТСЯ В ТРЕТИЙ РАЗ. С КАЖДЫМ ГОДОМ В НЁМ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ ВСЁ БОЛЬШЕ ЭКИПАЖЕЙ И РАСШИРЯЕТСЯ ИХ ГЕОГРАФИЯ.

Первый этап кубка принял у себя внедрением пилота Руслана Темкирова и штурмана Мурата Азимова. Для этой категории был дан общий старт, в котором участвовали 24 экипажа. По условиям соревнований, включая спортсменов из Кабардино-Балкарии. В категории «Стандарт», которую считают самой бесшабашной из-за очень скоростных трасс, выступил экипаж клуба «Кабарда 4x4» под управлением пилота Эльзара Шомахова и штурмана Мурата Азимова. Дебютные впечатления (наказание экипажа, выражающееся в начислении штрафных очков или штрафном времени, даётся экипажу за нарушение режима времени разли или правил соревнования), с двумя минутами штрафного времени наш экипаж с небольшим отрывом в 30 секунд выиграл победу.

В категории «Нива Открытая» принял участие экипаж клуба «Кабарда 4x4» под управлением пилота Руслана Темкирова и штурмана Мурата Азимова. Для этой категории был дан общий старт, в котором участвовали 24 экипажа. По условиям соревнований, включая спортсменов из Кабардино-Балкарии. В категории «Стандарт», которую считают самой бесшабашной из-за очень скоростных трасс, выступил экипаж клуба «Кабарда 4x4» под управлением пилота Эльзара Шомахова и штурмана Мурата Азимова. Дебютные впечатления (наказание экипажа, выражающееся в начислении штрафных очков или штрафном времени, даётся экипажу за нарушение режима времени разли или правил соревнования), с двумя минутами штрафного времени наш экипаж с небольшим отрывом в 30 секунд выиграл победу.

В категории «Нива Открытая» принял участие экипаж клуба «Кабарда 4x4» под управлением пилота Руслана Темкирова и штурмана Мурата Азимова. Для этой категории был дан общий старт, в котором участвовали 24 экипажа. По условиям соревнований, включая спортсменов из Кабардино-Балкарии. В категории «Стандарт», которую считают самой бесшабашной из-за очень скоростных трасс, выступил экипаж клуба «Кабарда 4x4» под управлением пилота Эльзара Шомахова и штурмана Мурата Азимова. Дебютные впечатления (наказание экипажа, выражающееся в начислении штрафных очков или штрафном времени, даётся экипажу за нарушение режима времени разли или правил соревнования), с двумя минутами штрафного времени наш экипаж с небольшим отрывом в 30 секунд выиграл победу.



Каждый КЛИШИБЕВ

ВСЕМИРНАЯ НЕДЕЛЯ ИММУНИЗАЦИИ

Побеждённые инфекции

Всегоминая неделя иммунизации стала традиционной для Кабардино-Балкарии. В этом году она пройдёт 24-30 апреля. Благодаря широко проводимой иммунизации в республике с 1972 года не регистрируются случаи полиомиелита, с 1999 года — заболеваемость дифтерией и носительство её токсигенных штаммов. В 2014-2016 годах не регистрировались краснуха и эпидемический паротит.

зуются только зарегистрированные и сертифицированные вакцины, одобренные Министерством РФ, ответственными и зарубежными медицинскими иммунологическими препаратами. Иммунизация в рамках национального календаря профилактических прививок бесплатна и доступна для всех слоёв населения. В соответствии с объёмом иммунизации приводит к активизации дительно не регистрировавшихся или регистрировавшихся на низком (спорадическом) уровне инфекций. Подъём заболеваемости в ряде случаев перерастает в эпидемию. Снижение процента привитых против кори в Европе послужило причиной роста заболеваемости этой инфекцией, что привело к возросшему на территории России, в том числе в Кабардино-Балкарии. Однако, благодаря проведению экстренной иммунизационной кампании среди контактных без ограничения возраста и активной подчищающей иммунизации, высокий риск инфицирования заболеваемость корью в 2016 году по республике снизилась в 16 раз по сравнению с 2015 годом. Да, благодаря активной иммунизации многие инфекционные болезни стали редкими или практически исчезли, но стоит

отказаться от прививок, и инфекция, считавшаяся побеждённой этой инфекцией, имеет чёткую обратную зависимость заболеваемости управляемыми инфекциями от уровня охвата прививками населения. Прививка предупреждает не только заболевание, но и гораздо важнее, развитие тяжёлых осложнений. Отказ от иммунизации детей является нарушением прав ребёнка на жизнь и здоровье. Неделя иммунизации — ещё один шанс защитить своего ребёнка и себя уже сегодня. Пресс-служба управления Роспотребнадзора в КБР

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ КЛЕЩЕЙ!

Активизация природных очагов КЛГ привела к росту этой инфекции в Ростовской и Волгоградской областях, Ставропольском крае и Калмыкии. Козевами — резервуарами вируса КЛГ в природе являются зайцы, ёжики, суслики, тушканчики, возможно, некоторые виды мышевидных грызунов и молодые особи копытных животных. Заражение людей через укусы клеща может произойти при пребывании людей в поле, на сенокосе, уезде за животными, при отдыхе на природе, в посадках, особенно, где имеются гнёзда грачей. На этих птичках и других (воронах, сойки) также могут быть клещи. Заразиться человек может и при присасывании заражённого клеща, при раздавливании клещей и попадании содержимого их крови на слизистые рта, глаз, садяины на руках, что может случиться при стрижке овец, убойе и разделке пораженных клещами крупного и мелкого рогатого скота. Инфицированные клещи могут переползти на человека с заклещёнными домашними животными, в том числе с собак, вернувшихся из мест обитания клещей. Чаще всего условием, способствующим заражению, является нахождение людей на энзоотичных по КЛГ территориях (трудовая деятельность, связанная с животноводством и сельскохозяйственными работами, охота, туризм, отдых на природе).

Пастбищные клещи являются источником повышенной опасности, поскольку после присасывания могут заразить человека многими инфекционными заболеваниями. К числу таких болезней относятся крымская геморрагическая лихорадка (КЛГ) — природно-очаговая острая вирусная инфекция человека, протекающая с лихорадочной реакцией, общей интоксикацией и различной тяжестью клинического течения; с геморрагическим (кровоточающим) синдромом, желудочно-кишечным, внутрисосудистым и без геморрагического синдрома. Время проявления заболевания с момента заражения (инкубационный период) составляет 1-14 дней, в среднем — 4-6 дней.

возбуждение, сухость во рту, головокружение, рвота, покраснение лица и слизистых оболочек. Через несколько дней (в зависимости от температуры) начинается, и человек считает, что он выздоравливает. Но буквально через некоторое время может начаться вторая волна лихорадки с присоединением геморрагического синдрома (кровотечения). Причём кровотечения могут быть не только наружными, но и внутренними, что может привести к неблагоприятному исходу заболевания. В этот период болезни больной человек опасен для окружающих. Лечение больных КЛГ проводится только в инфекционных стационарах. Исход заболевания зависит от момента клинических проявлений. Вовремя начатое лечение противовирусными препаратами на первой-второй день с момента клинических проявлений предупреждает развитие опасного геморрагического синдрома и является залогом благоприятного исхода болезни.

Закон

ДОПЛАТА К ПЕНСИИ

С НАЧАЛА ГОДА ВСТУПИЛИ В СИЛУ ИЗМЕНЕНИЯ, ВНЕСЁННЫЕ В СТАТЬЮ 12.1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ», В СООТВЕТСТВИИ С КОТОРЫМИ ПЕНСИОНЕР ГАРАНТИРОВАНО СОХРАНЕНИЕ УРОВНЯ ИХ МАТЕРИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В СЛУЧАЕ СНИЖЕНИЯ ВЕЛИЧИНЫ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА В РЕГИОНЕ. Поправки касаются социальной доплаты к пенсии. Она устанавливается, если общая сумма материального обеспечения неработающего пенсионера с учётом данной доплаты достигла величины прожиточного минимума в регионе, но не ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в данном субъекте федерации по состоянию на 31 декабря предыдущего года, за исключением Прокуратура КБР.

Закон

ДОПЛАТА К ПЕНСИИ

С НАЧАЛА ГОДА ВСТУПИЛИ В СИЛУ ИЗМЕНЕНИЯ, ВНЕСЁННЫЕ В СТАТЬЮ 12.1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ», В СООТВЕТСТВИИ С КОТОРЫМИ ПЕНСИОНЕР ГАРАНТИРОВАНО СОХРАНЕНИЕ УРОВНЯ ИХ МАТЕРИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В СЛУЧАЕ СНИЖЕНИЯ ВЕЛИЧИНЫ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА В РЕГИОНЕ. Поправки касаются социальной доплаты к пенсии. Она устанавливается, если общая сумма материального обеспечения неработающего пенсионера с учётом данной доплаты достигла величины прожиточного минимума в регионе, но не ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в данном субъекте федерации по состоянию на 31 декабря предыдущего года, за исключением Прокуратура КБР.

Закон

ДОПЛАТА К ПЕНСИИ

С НАЧАЛА ГОДА ВСТУПИЛИ В СИЛУ ИЗМЕНЕНИЯ, ВНЕСЁННЫЕ В СТАТЬЮ 12.1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ», В СООТВЕТСТВИИ С КОТОРЫМИ ПЕНСИОНЕР ГАРАНТИРОВАНО СОХРАНЕНИЕ УРОВНЯ ИХ МАТЕРИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В СЛУЧАЕ СНИЖЕНИЯ ВЕЛИЧИНЫ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА В РЕГИОНЕ. Поправки касаются социальной доплаты к пенсии. Она устанавливается, если общая сумма материального обеспечения неработающего пенсионера с учётом данной доплаты достигла величины прожиточного минимума в регионе, но не ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в данном субъекте федерации по состоянию на 31 декабря предыдущего года, за исключением Прокуратура КБР.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 75-ЛЕТИЕМ

члена президиума общественной организации ветеранов (пенсионеров) Управления МВД РФ по г.о. Нальчик подполковника милиции в отставке И.И. Касаева! Уважаемые Исхак Исмаилович! Примите самые искренние и сердечные поздравления с 75-летним юбилеем! Вы являетесь для нас олицетворением высокого профессионализма, безграничного созидательного потенциала, трудолюбия, мудрости и неиссякаемой жизненной энергии. Все эти качества снискали вам заслуженный авторитет и уважение не только среди ветеранов, но и населения. Мы искренне благодарим вас за то хорошее, что уже сделали, и надеемся, что впереди у вас будет ещё много хороших достижений. От всей души желаем вам и вашему близким крепкого здоровья, благополучия, всего самого доброго!

С уважением ветераны Управления МВД Российской Федерации по г.о. Нальчик

БЕЗОПАСНОСТЬ

Введены стандарты световозвращающих элементов

РОССТАНДАРТ утвердил ГОСТ «Световозвращающие элементы и изделия для пешеходов и других участников дорожного движения». НАЦИОНАЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ В ЭТОЙ СФЕРЕ ВВЕДЕНЫ ВПЕРВЫЕ; РАНЕЕ ГОСУДАРСТВЕННОМУ РЕГУЛИРОВАНИЮ ПОДВЕРГАЛИСЬ ТОЛЬКО СВЕТОВОЗВРАЩАЮЩИЕ ЭЛЕМЕНТЫ, ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ПРИ ИЗГОТОВЛЕНИИ ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ. Национальный стандарт распространяется на световозвращатели в виде подвесок, поясков, манжет, браслетов, значков, брелоков, шевронов и других аналогичных изделий. Новый ГОСТ также действует в отношении световозвращающих элементов одежды для взрослых, световозвращающих элементов обуви, жогжаллантерных и других изделий в виде наклеек и нашивок на одежду. Обозначены минимальные значения коэффициента световозвращения, необходимые для достаточной видимости человека на дороге, установлены требования по устойчивости световозвращающих элементов к различным воздействиям. В том числе высоким действует в отношении световозвращающих элементов одежды для взрослых, световозвращающих элементов обуви, жогжаллантерных и других изделий в виде наклеек и нашивок на одежду. Обозначены минимальные значения коэффициента

ЗАКОН

ДОПЛАТА К ПЕНСИИ

С НАЧАЛА ГОДА ВСТУПИЛИ В СИЛУ ИЗМЕНЕНИЯ, ВНЕСЁННЫЕ В СТАТЬЮ 12.1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ», В СООТВЕТСТВИИ С КОТОРЫМИ ПЕНСИОНЕР ГАРАНТИРОВАНО СОХРАНЕНИЕ УРОВНЯ ИХ МАТЕРИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В СЛУЧАЕ СНИЖЕНИЯ ВЕЛИЧИНЫ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА В РЕГИОНЕ. Поправки касаются социальной доплаты к пенсии. Она устанавливается, если общая сумма материального обеспечения неработающего пенсионера с учётом данной доплаты достигла величины прожиточного минимума в регионе, но не ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в данном субъекте федерации по состоянию на 31 декабря предыдущего года, за исключением Прокуратура КБР.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кондрова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышекова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная — 40-65-42; редакционный редактор — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и письма — 42-66-32, 40-28-07; культуры и историко-наследия — 42-20-88, 42-70-27; 42-66-16; экономики — 42-75-70; спорта — 42-75-14; науки и образования — 42-75-37; фоторепортеры — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД МОДЕРОМ РАБОТАЛИ: И.В. Коновалова — деловой редактор; Н.О. Нахова — редактор по выпуску; О.А. Абаноканова, Н. Панарина — корректоры. Тираж — 3620 экз. Заказ — №481. Индекс — 51530. Цена — 5 руб. Время подписания номера по графику — 18.00. По факту — 18.00. Адрес фактический — 21 000. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. По г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф». Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru; kbravda@mail.ru